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STILLÁK, a
°kés. rekedt-ég, nyakbaj és

H jénéjiony Árasukat, 
kr. 50 kr, és 1 frtos dobo­
sién. E-z ébet-tér 9.sz. F(5s 

fék dó/.<ef K\ ógvsz. urnái ki- 
bnben : G.iltl Nándor, Tamásy 
Jényi Ottó és á ecsey Viktor 
|!ar. Nyiry Gy., Ember Manó, 
i.na!. B.-Újfalun : Sárréthy J• 
[rnál EGGER VALÓDI MA- 
)tban ugyanezen raktárakban 
unitatkoznak hasznosnak és 

[“ák jó ékony hatásáról szám- 
5k kívánatra megtekinthetek, 
jrende/ések kéretnek.

Uöbiln^.

ftküldés i.aponta 4 szer pon- 
utá.vét melleit kéretnek.

jgí-2. XlV. évfolyam. 2. szám. Kedd, jfcnuár 8.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfisatási pénz e minden közlemény; 
főpiac2, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben; 

XELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBEECZEN
A

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP,

debreczen - vidéki „függetlenségi párt0 közIqti§M£^\
I x V...1 v t'«cl

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esátörtökön és szomhatokv^"*®'"',-

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Újévi üdvözlések. |

Debreczen, jan. 3. |

(+) Nem a vidéki újévi üdvöz-' 
lésekről akarunk szólani, hol akad-1 
nak emberek, kik a szeinélyimádás- j 
tói elvakultan örömüket nyilvánít- j 
ják a felett, hogy Tisza-féle sza­
badelvűeknek születtek, tehát eze­
lőtt körülbelül 60 évvel, már a 
bölcsőben ott voltak, hol ma van 
Tisza Kálmán ; az ilyen byzarr 
eseményekről nem akarunk szólani, 
mert az iiyes nyilatkozatok úgy is 
méhükben rejtik a méltán megér­
demelt gúny anyagát, hanem szólani 
akarunk a miniszteri újévi gratulá- 
tióról.

Tisza Kálmánnak pártja — 
szokás szerint — gratulált újév első 
napján. Ebben nincsen semmi külö­
nös, hiszen a napraforgók sokasága 
a felkelő napot egészen lemenetig 
kisérik aroztányéraikkal, s csak 
midőn a nap lenyugvó félben van, 
akkor kezdenek visszafelé fordulni, 
hogy majdan az újonnan felmerülő 
napot arczukkal üdvözölhessék, és 
a napraforgó sohasem teszen kü­
lönbséget nap és nap között, mert 
neki arczczal mindig napra kell 
fordulni, azt sem tartjuk különös­
nek, hogy ismét Csáky gróf volt 
a szerencsés a napraforgók soka­
ságának szószólója lehetni, hát neki 
volt a legnagyobb tányéra, sőt a 
mennyiben a mai előrehaladt kor­
szakban már alig lehet csudálkozni ; 
még azt sem tartjuk valami külö­
nösnek, ha a nap a napraforgóval 
egyetértőleg kölcsönösen igyekez­
nek egymást elámitani.

A napraforgók serege megélje- tehát midőn uralmuk biztosítására, — Az uj kir. kúria. A perrend-
nezte Tisza Kálmánt, midőn azt újévi üdvözlet czirn alatt ismeretlen tartási novella hatálybaléptévet tegnap <L
mondta : „legnehezebb feladat, mi­
kor önmagában az emberben a ha­
zafinak lekell győzni az embert, és 
erre van barátai, elvrokonai támo­
gatására szüksége.“

Sohasem hittük, miképp arra, s azon az utón halad tovább is 
hogy valaki hazafiu érzelemmel bir-lmelyet eddig folytatott, s melyért 
jón, és hogy az emberi gyarlósá- egymásnak most gratuláltak, ennek

kölcsönös szerződésre léntek na van- 01 11 órakor a!akult meg az egységes kir.
, . , „ P ’ kúria, mely mint Magyarországnak legtöbb

akkor Magyarországra átkot szórva, bírósága alaki és anyagi peres kérdések* 
elítélték szegény hazánkat anyagi ben utolsó fokban ítél, és melynek hatá- 
tönkre, mert a mi kormányunk ha rozatai vitás elvi kérdésekben törvényszerű 
eddigi pénzügyi politikáját követi,! tekintéllyel ruhaztattak fel a törvénybe-

zás által. A kir. kúria bírái teljes szám­
ban jelentek meg az ünnepélyes ülésen.

a tönkrejutásnál más következmé­
nye nem lehet.

A failletöségekröl.
A folyó évről járuló polgárai faillet­

mények kiosztása, s az ilietményes ház- 
tulajdonosok által minő aránybaui kinye­
rése tárgyában, a műit évi deczember hó

egy annak elveit képviselő politikai heti 
lap megindítása ügyében is határoz.

gokat, a hazafiul érzelem túlszár­
nyalja ; más emberek támogatására 
legyen szüksége, már ez magában
azt jelenti, hogy támogatás nélkül n, , .
nem is lenne kénes hazafi lenni . ~ Partunk Vasmegyében a január
.... P. , ’ i < iki páitgy ülésen óhajt szervezkedni. Az; 29-ik napján tartott bizotmágyi közgyűlés

mi mindig azt hittük eddigelé, s , ideiglenes végrehajtó bizottság megalakult,1144 szám alatti határozata meghozatván : 
ennek ellenkezőjéről még Tisza Kál-: a megye három függetlenségi párti kép jennek értelmében a végrehajtással meg- 
mán sem győz meg, hogy a haza-; viselőjével az élén, az elvtársakat jan.' bízott tanács részéről az ilietményes la- 
fiui érzelemnek együtt kell születni ^ dikára Szombathelyre hívja meg, hol az; kosság általi szoros alkalmazkodás végett 

, £ 1 T • . / i nap d. u. 3l/s órakor a „Szabária" disz-! a következő intézkedések tétetnek köz-a hazafival. Igenis tómogatasra van |ts^4ben alaíul6 kiizgyU-lé8 tartatik. A j hírűvé :
szüksége az embernek akkor, midőn közgyűlés, melyen több függetlenségi kép a polgári failletmények folyó 1881
önmagában az ember leakarja győz- viselő : Mocsáry Lajos, Eötvös Károly stb.; évről járuló, s az adó számvevőség által 
ni a hazafit, és mert ilyenre bizo- résztvesznek^ a párt megalakulásán kivtil elkészített főkönyvben beiktatott mennyi- 
nyos egyéni czél nélkül nem vál­
lalkozik senki, ezen czél elérheté­
sére lehet és van szüksége barátai­
nak, a vele egy czélért küzdő elv- 
rokonainak támogatására, s hihető­
leg Tisza Kálmán is ezt akarta 
kifejezni, és a tételt csak tévedés­
ből fordította meg. No az aztán 
természetes, hogy az ilyen czélért 
a lelkesedés már halva van, s a 
meghalt hazafiul lelkesedés sírján 
a hideg számítás üti fel tanyáját.

Mind a gratulálók, mind a 
meggratulált szerencsét kívántak 
egymásnak és kölcsönösen biztat­
hatták egymást, hogy országos pénz­
ügyeink rendezésében egymást tá­
mogatva haladjanak továbbra is 
azon utón, melyen eddig haladtak,

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy elkárhozott ember.
Irta Körösi László

6.
— Édes apám — szólt a halálrai- 

jedt leányka — sokan voltak úgy e ? 
Hátba megint visszajönnek !

— Ne félj Mariskám ielkem. Alud­
jál te csak tovább, majd őrködöm én.

És meggy uj tóttá a nagy függő lám­
pást.

Barátságos világosság áradt szét a 
nany szobában, melyről első tekintetre 
meg lehet ismerni, hogy jómódú ember 
lakása.

Bogdola János uram odament az ab­
lakhoz s vánkossal tömte be a nagy tö­
rést, azután leánya ágyához lépett. Ma­
riska bosszú szőke haja majd egészen be 
folyta a párnahéját. Hófehér karjai a pa­
tyolat párnákkal egyneműek voltak. Nem 
tartozott a szépek közé, de nyájas kék 
szemei, élénk arcz«zine és sudár termete 
mégis kellemes jelenséggé avatták. Az if­
júság viruló szinét a természet rendesen a 
szőke leányokra ruházza. A fehér és ró­
zsa összeolvadása az üde gyöngédség, a 
legtökéletesebb virágzás a szőke leányok­
nál mindig a női bájak leginkább meg­
hódító hatalmával varázsolnak el. Csak­
hogy a szőke szépségek vakító előnyei 
nem tartósabbak a röpke tavasz gyorsan 
illanó természeténél. A szőke szépek gyér* 
san hervadnak. Ezek közé tartozott Ma­
riska is,

Valamikor a kisváros legszebbjei közé

A Times arról értesül,

ségét csak a fél öl fa illetményt élvező 
belső, és különösen a külvárosi tizedek- 
benlakó háztulajdonos nyeri ki egészben, 
— a fél öl illetménynél többel biró iile- 
tékes pedig, ezúttal csak fele részben,

Francziaország és Angolorszúg megegyez- még pedig sajat elbatározata folytán esz­
tek abban, hogy együttes vagy azonos 8ze8en kétezer öl mennyiségig a halápi 
jegyzéket intéznek az egyiptomi aikirály-j Külső, mégpedig a Vasné és Teremi féle 
hoz, a melyben készségüket fejezik ki, i kaszálókban levő raktárakból — és ezen 
hogy abban az esetben, ha Egyiptomban j mennyiségen túl a vasúti iudóház melletti 
zavargások törnének ki, anyagi együttes; belső raktárakból száraz állapotban.

sorozták. Sőt akadt egy fővárosi fiatal 
költő, a ki egyszeri látása után két so- 
nettet irt hozzá, melyekben a „legszebb 
leánynak“ nevezi, a kit még valaha meg­
énekelt.

Az egyszerű polgári családoknál nem 
szokták az ifjúság lassú tűnését minden­
féle szépítő szerrel el hazudni. Mariska 
sem hazudta el, És mégis mindenki meg 
tudta kedvelni, a ki csak egyszer is szóba 
állott vele. Valami őszinte melegség s 
vonzó nyíltság sugárzott ki kék szemei­
ből. —

Bogdola János uram a város legelső 
szabómestere, nagyon sokat tartott a be 
csületére. A magyar kisvárosi iparosok ön­
érzete, rátarlósága, komoly méltósága min­
denestől meg volt benne. Szeretett a köz 
ügyekbe is belebonyolódni; sőt legboldo 
gabb volt, mikor a városi közgyűléseken 
hosszú beszédjeit általános meghallgatás 
mellett mondhatta el. Középuton haladó 
józansága nem tette sohasem nevetségessé.

Jó szive is volt, a mire sokszor hi­
vatkozott. Talán ez vezette rá, hogy a vá­
ros elkárhozott emberének a tutoíjává le­
gyen. Tudta, hogy sok bajt vesz vele a 
nyakába, de egy romlásnak indult ember­
nek megmentéséről volt a szó.

Bogdola János uramban erősen ki­
fejlődött a számoló tehetség is. Szeretett 
a körülményekkel úgy bánni, hogy később 
előtervezett eredményt szüreteljen. Számí­
tásaiba nemcsak Mariska sorsát, de szivét 
is bevonta s ezt, ha még egyszer is olyan 
jó apa, nem jól cselekedte.

A tekintélyes kisvárosi szabómester­
nek ugyanis ez volt a terve, hogy először 
is megmenti Pepi bácsi vagyonát. Azért

közbelépésük segélyével helyreállítják a 
rendet és megvédik az aikirály tekinté­
lyét. —

— Tisztelgés, A miniszterelnököt 
újév napján üdvözölte pártja. A szónok 
gr. Csáky volt. A függetlenségi párt és 
az egyesült ellenzék klubjában nem volt 
újévi tisztelgés.

E végből minden fa iiieméuyes ház­
tulajdonos, adókönyvecskéje előmutatásával 
a váltásra alkalmazott belső rozsé biztos­
nál a szokott hivatali órákban, és a kije­
lelt hivatali helyiségben megjelenvén ; ott 
polgári illetőségének fele részét, január 
hó 5-ik napjától kezdve akként válthatja, 
hogy a halápi ktiisö raktárakból nyeren­
dő minden egy méter öl száraz tüigy tű­
zifa kiváltási árában négy forint ötven 
krajezárt, a belső raktárakból pedig szinte 
egy méter öi után kilencz forintot azon-

lett tutorrá. Másodszor, hogy megmenti a 
társadalom számára. Azért akarta felesé­
gül adni neki a leányát. Jómódú házasság 
lett volna az számtani arányokban mind 
a két részről. Csakhogy ha jól is számí­
tott az öreg, előmunkálatai még se sike­
rűitek.

Sohase lépett föl egész erélyesen az 
elkárhozott ember megmentése végett és 
sohasem éreztette leányával, bogy mi a 
terve. Hanem a kérőket mindig elutasí­
totta. Az egyik tékozló, a másik nyomo­
rék, a harmadik tudatlan iparos volt.

A jó leányok sorsa rendesen a szü 
lök akarata. Mariska se tett mást, csak 
engedelmeskedett. Nem ^panaszkodott so 
basem, hogy keveset élvez a farsangból, 
nem zaklatta sohasem az öreget uj ruhá­
kért. Türelmes és engedelmes volt, mint 
minden jó leány.

Mariska ijedten tekintett atyjára, mi­
kor észrevette, hogy öltözködni készül.

— Az isten szent szerelmére mit 
akar édes apám ?

Bogdola János uram nyugodtan fe­
lelte ;

— Légy békés Mariska lelkem, ne­
kem egy kis dolgom akadt még máma.

— Csak nem akar közéjük menni 
édes apám ?

— De igenis, azt akarom megtudni, 
hogy kik azok a csöndzavarók.

— Ne menjen oda édes jó apám, 
azok olyan goromba, veszedelmes embe­
rek, még nagyobb bajba is keveredhetik. 
Ne menjen oda lelkem, jó apám !

— Nines mitől tartanod Mariskám. 
Tüdőm én a módját. Csak egy embert ke­

resek közöttük s ba ott találom hát mind­
járt vissza leszek.

— Csak nem a Pepi bácsit keresi 
édes apám ? — kérdé megrémülve a le­
ányka. Lássa az a legveszedelmesebb em­
ber. —

— Azt mondják, hogy csak volt 
Tegnap foglalkozást keresett Ki lény i Fló- 
ris ügyvéd urnái s megfogadta, hogy az 
igazak útjára tér.

— Hát miért akarod épen a Pepi 
bácsit ott keresni ?

— Azért Mariskám, hogy tisztába 
legyek az elhatározásával. Ha közöttük 
van, akkor elkárhozott, ha nincs közöt­
tük, akkor még ember is lehet belőle.

Bogdola János uram felkészült, ke­
zébe vette botját, megkereste a kapu kul­
csát s leányához lépett.

— Hát csak ne nyugtalankodjál Ma­
riska lelkem, mindjárt vissza leszek, de 
azt meg kell tudnom hogy Pepi bácsi kö­
zöttük van-e ?

— De siessen ám vissza édes apám, 
mert ha soká jön, megöl az ijedtség.

Égve hagyva a lámpást, fölkeltette 
a szolgálót, a ki megrémült arczczal som* 
polygott be Mariskához. Együtt féltek 
mind a ketten.

Bogdola János uram pedig egyene­
sen a korcsmába ment. Utt volt a Sasok 
társasága. Kicsapongva dőzsöltek, de du­
hajkodásukba már némileg belefáradtak, 
mert vontatottan nótáztak s néhányan már 
alig bírtak talpon állni.

(Folyt. W>t.)
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téli időben csak a szobából a konyhába 
és vissza engedett nekik szabad mozgás

kiváltási összegnek szinte csak fele ró 
szét fizeti.

A kiváltási palétának a belső rőzse- 
biztostól lett kinyerésével, az illetményéé 
az elszállításnak eszközlése végett azon 
raktárnál jelentkezzék, még pedig a folyó 
1882 ik év januárius hó 9 ik napjától 
kezdve, mely raktárból illetményét a fen­
tebbiek szerint kiváltotta, — s az ott al­
kalmazandó raktárnoknál vagy botos szol­
gánál, a kiváltási palétát rakodó jegy- 
gyeli ellátás végett bemutatván: ennek 
megszerzésével mind a külső, mind a 
belső raktárakban a részére kijelelendő jelenlevő 
és sorban következő öllel vagy ölekkel 
minden válogatás nélkül megelégedvén, 
azt vagy azokat szekerére felrakhatja, 
illetőleg felrakattathatja, — sőt a ki a

Teljes odaadással szerette és gondozta 
kiváltkép apró kutyáit s bárhova vitte 
útja, egyet-kettőt mindég magával vitt 
hóna alatt a friss levegőre.

(Hírlapíró, mint b ékeszerzó.) 
Veszedelmes verekedés kezdődött Sylvesz 
ter-estén a Ferenczy kávéházban. Néhány 
fiatal ur párbajra is hívta egymást, rendo 
rök jelentek meg, de a csata kitörése e 
kerUlhetlennek látszott. Ekkor előáll egy 
jelenlevő hírlapíró, papirt s irónt vesz 
elő s a legjobban lármázók közül egytől 
adatokat kér. — Ez meghökken, hire ter­
jed, hogy a veszekedik neve újságba jő 
s a bajnak vége lett

külső raktárakból hazahozza illetményét, j (A m u 1 v 
magát úgynevezett bemenővel 
tartozik, mit a helyszínén lett 
után ott kínt nyer. — mert

_ A te-
18 ellátni! mető felügyelőség kimutatása szerint 1881- 
feirakodás I ben 8849 hullát temették el a kerepesi 
a bemenő! úti köztemetőkön. 1849 évi ápn! 1-től, 

czédulT nélkül felrakott fa eltolvajlottnak' vagyis a temető eUő használatba v e - 
tekintetvén az ilyen fa bárhol és minden- tői 1880 végé.g 183.539 tetem tétetett 
ItTéttik azyel.encse.ekvő szekeres örök nyugalomra* * 
vagy illetményes pedig az erdőtörvény mető fennállása óta máig 192 
érteímébeni megbüntetés végett az illető alusszák ott örök álmukat, 
bíróság elébe áliittatik
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Sem a belső, sem annyival inkább 
a külső raktárakhoz reggeli '< óra előtt 
közeledni, annyival inkább a rakodást 
önbatalmilag megkezdeni senkinek szabad 
nem leend.

A fentebbiek szerint a kiváltásra 
szánt határidő az 1882-ik év februárius 
hó utolsó napjáig, — az. elszállítási ha­
táridő pedig márczius hó utolsó napjáig 
tűzetik ki.

Ugyanezen közgyűlési határozat nyo­
mán értesítésül adatik : hogy ezen évi 
illetménynek másik fele, s ezúttal kinem 
váltott része a jövő év folyama alatt az 
utáu fog a város alatti belső raktárból 
szinte száraz állapotban kiszolgáltatni: 
midőn a guti idei vágatásból hasított ál­
lapotban kikerülendő tűzifa készlet a ter­
vezett vasút kiépítésével a vállalkozó ezég 
által elkészítendő vonalon beszállittatik 
és törvényes méretekben berakatik.

Kelt szab. kir. Debreczen város ta­
nácsának 1881. év deczember hó 30-ik 
napján tartott üléséből.

Felhívás polgártársainkhoz!
Debreczen város csaknem minden 

tagja bir tudomással arról, hogy a polgári 
olvasókör, mily mértékben nyújt segéd 
kezet a debreczeni lakosok szellemi s er­
kölcsi műveléséhez, legjobban meggyőződ­
hetik erről, ki a polgári körnek gyakori 
látogatója, hoi a társalgás s élvezetet nyújtó 
játékok ; lapok, hasznos könyvek olvasása 
önként kínálkozik mindenkinek.

Én ki a polgárikörnek számos év 
óta vagyok tagja, jó lélekkel mondhatom 
el. e kör zaj nélkül de szép eredménnyel 
felelt eddig meg alapszabályul kitűzött ne­
mes czéljanak.

Ily intézvény Debreczenben nélkü- 
lüzhetieu, ha nem vólna is életbe kellene 
léptetni ; ily egyletet támogatás nélkül 
hagyni nem lehet.

Bizodalmasau kérem fel tehát pol­
gártársaimat, hogy a többször említett, 
minden politikai színezettül ment egyedül 
közművelődési kört pártolni s. iveskedjeuek.

1882 évi januar 1 sö napján kezdi 
meg újra három éves cyklusát, lépjünk a 
tagok sorába, egy évi tagsági díj 2 fit, 
ezen két forintot nemesebb czélra alig 
fordíthatnánk, ily kevés összeg alig alig 
nyújt több élvezetet.

Aláírni lehet a kör helyiségében 
Czegléd utcza a Kaffsa-féle ház emeleti 
részében.

Egy debreczeni polgár.

A fővárosból.
(Különös öreg) halálát jelentik 

a budai oldalról. Steiger bácsi név alatt 
ismerték s szerették mindenütt. Az öreg 
negyven éven at tisztviselösködött s leg 
utóbb a központi állami pénztár tisztje 
volt, kttlönezségéröl mindenfelé ismerték. 
Nem kevesebb mint tizenhat apró kutya, 
8—10 öreg macska, egy rakás fiatal tyuk, 
nehány gőgös kakas, pár tuczat különféle 
fajú szelíd galamb, ezeken kívül kanárik, 
csiaek, pintyőkék, nehány vedlett veréb, 
több skatulyába zárt szarvasbogár, pók, 
sváb stb. jutottak kora árvaságra a jó 
öreg kimuitával. Halotti ezéduláját hogy 
melyik csoport fogja kibocsátani, még kér­
dés tárgyát képezi. De hálával tartozik 
neki valamennyi. Népes családja hol egyik 
hol másik tagját nyalábod» fel a márna-

„ak, — illetőleg nagy atyánk s dédatyá 
nak nehány napi szenvedés után tüdő szél­
ütésben életének 69 ik évében, 1882-ik 

év január 1-én délelőtt 11 órakor történt 
gyászos kimúltál. A boldogaltnak hült te 
temei, kivánatához képest, puszta Ková 
csiba szállíttatnak és ugyanott Januar 
4 én d. e. 11 órakor a refermált egyház 
vallásos szertartása után a családi airkert- 
>en fognak örök nyugalomra tétetni. Mire 
a boldogodnak rokonait, barátait s álta­
lában az egész résztvevő közönséget bá 
natos szivei maghivjuk. Debreczen 1882. 
január 1. Szilágyi Vilma s férje Fráter 
Gyula ; gyermekei, unokái; Szilágyi Iza­
bella s férje Nadányi Miklós ; gyerme­
kei; Szilágyi Jenő s neje Fényes Ilona 
s gyermekei; ugyszinte az őt mélyen 
gyászoló testvérei : Özvegy Miskoezy Ká- 
rolyné ; szül. Szilágyi Ida és Szilágyi 
Ferenc* nevében is. ....

* Köszönetnyilvánítás. Kuuz Jó­
zsef ur és társa 48 ‘méter barchettet, — 
Hutflész Istvánná úrnő 14 db. sütő tököt,
4 zsák csutkát, Fekete Istvánná úrnő 1 
szál kolbászt. Mártonffyné úrnő 1 d. ka­
lácsot. 2 szál kolbászt. Fogadják kegyes­
ségükért az árvák nevében hálás köszö­
netéin. Kacskevicsné.

* A „Debreczen“ múlt ér deczem­
ber 31-én megjelent számában a pályaud 
var postahivatal vezetésével megbízott 
Helmer Antal postatiszt úrhoz intézett 
kérdésre válaszilag felhívom az „egy sé­
relmezett fel“ figyelmét a „Debreezen“ 
múlt év május hó 8-án megjelent szarná 
Uak, valamint a pályaudvari postahivatal 
nál kifüggesztett azon hirdetménynek meg 
tekintésére, mely szerint a hivatalos fel 
vételi órák a következőleg lettek megál­
lapítva : reggel 10—ll3/*» délután 2 2s/4,
este 67,—77* óráig. Debreczen, január 
hó 2. A m. k. postahivatal főnöke Mayer

* Mai számunkban közöljük a 
városi tanács felvilágosító közleményét az 
oly fontos és minden háztulajdonost ér 
deklő fakérdésről. Az uj intézkedé 
sek beálltával nem lesz felesleges elöl 
vasni minden érdeklődőnek.

* Régi dolog, hogy széles e hazá 
)an alig van színházban olyan nagy kar 
zati közönség, mint nálunk. De amit két 
nap óta tapasztalt a színházi pénztár, az 
még itt is ritkaság. — Két nap alatt 
240 frt körül jött be karzati jegyekbö 
a ha több jegy lett volna, még ez ősz 
szegnél is nagyobb. Ez a körülmény is 
tanúskodik népünk értelmességéről.

* 1882. Az uj évben a mennyire 
kalendárium bölcs csinálói ezt előre meg 
jósolják, nem sok nevezetes dolog fog 
megtörténni. Olyan „közönséges“ év, mely­
nek még az az érdeme lesz, hogy 364 
napból fog állani. Sokszor lesz pénzben 
fogyatkozás és kétszer napfogyatkozás, a 
pénzre nézve mindig teljes, mig a nap 
csak május 17 én sötétül el egészen, no- 
vemb. 10-én és 11 én ellenben csak gyű 
rüs napfogyatkozást lehet majd észlelni. 
A tavasz márczius 20-án este 6 10 perez- 
kor, a nyár jun. 21 én délután 2 óra 22 
perozkor, az ősz szeptember 23 dikán reg­
gel 4 óra 42 perczkor, a tél deczember 
21 én este 10 óra 59 perczkor veszi kez­
detét.

* Rósz tréfa. Nagy pipás ember 
volt Szentiványi János íaftirészelő ; fele­
sége holmiját is elpipázta már az utóbbi 
időben. Nem volt más hátra, mint a végső 
kísérletet is megtenni, hogy a „pipabogár“ 
leszokjék a szipákolásról. Kapta magát a 
szegény asszony s a pipába lőport töltött, 
erre pedig keskeny rótü dohányt tömött. 
A szenvedélyes pipás rágyújtott; de alig 
szippantott kettőt, a lőpor felrobbant —

emberünk mind a két szeme világát 
rögtön elveszité. A világtalanná lett em­
ber jelenleg a kórházban sínylődik.

* Az uj parliament! ház terve­
zetéről, részben már ismert adatokat ösz- 
szeállitva, az E—r a következőket közli: 
A parlament uj épülete, mint az már vég­
érvényesen el van döntve, a Tömőtéren, 
tehát a Felső-Dunasornak azon részén fog 
épülni, hol a jelenlegi paloták sora vég 
zödik, közvetlenül mögöttük, de kellő sza 
bad térrel épülete körül. Az épület fő­
homlokzata természetesen a Dunára nyílik, 
minthogy azonban a Duna e helyütt éles 
szög alatt vág neki a palotasornak, 
a parttal párhuzámossáa palota 
homlokzatát építeni nem lehet, 
de hogy az előtte elterülő tér ne legyen 
ferde négyszög, a parlament előtt kiegé 
szitő alakban nehány promenade terlüend 
el, mely a fölös részt elfoglalja; e pro

ÚJDONSÁGOK menade két részből, két nagyobb parczel-
Iából álland s külön, díszes sétányul fog 

L„ Gyászjelentést kaptunk, mely szolgálni. Az tudvalevő, hogy a nál váza 
kövevetkezöleg hangzik; Mélyen meg* már ki van hirdetve (3000 frt azt első 
szomorodott Piskár-jdij, a nyerő terv kivitele esetében a dijat
ko« eáUiAh YI LAJOS édesatyánk-' megkétszerezik; csak magyar állampolgár

Az álladalmi mének szétosztása
Debreczen jan. 4.

Az egyes méntelepekböl, a fedezte 
tési állomásokra, az 1882 január és leb 
ruár hóban, a következő sorrendben fog 
eszközöltetni.

I. A székesfehérvári caéutelep terü­
letén.

1 ör A bajnai teleposztálynál január 
hó 6-án Bars, Nyitra és Trencsén megyék 
részére, 76. mént 2 or az Ozorai teleposz 
tálynál, január hó 10-én, Baranya, So 
megy és Tolna megyék részére, 150 mén 
3-or. A fehérvári osztálynál, január hó 
13-án, Esztergom, Fehér, Komárom, Sop 
ron, Vas, Zala, és Zemptém megyék ré 
szére, 269. mén, 4 -szer. A bábolnai te- 
teposztálynál január 15-én Győr, Mosouy, 
és Pozsony megyék részére 98 mén.

II. A nagykőrösi méntelep részére.
1-ör. A nagykőrösi teleposztálynál,

jan. 20-án, Csongrád, Heves, Hont, Nóg- 
rád és Pest megyék részére, 154. mén. 
2-or. A Bajai méntelep osztálynál, jan. 
24 én. Baesbodrog megye részére, 106. 
mén. 3 szór. A verseczi méntelep osztály- 
nál, jan. 28-án. Torontál, Temes, és Krassó, 
Szörény megyék részére. 158 mén. 4 szer. 
A mező begy esi teleposztálynál, jae. 31, 
Arad, Békés és Csanád megyék részére. 
99. mén.

III. Az erdélyi méntelep területén.
Összesen el osztatatik az állomásokra

268. állami mén. és pedig a deósi mén­
telep osztálynál, január 12 éu 75. mén ; 
a homoródi telep osztályánál, január 14 én 
86. mén, és a Sepsi Szentgyörgyi telep 
osztályánál január 16 án 107. mén

IV. A debreczeni méntelep.
Az eperjesi telep osztálynál, február 

6 án Abauj, Árva, Borsod, Gömör, Lipíó, 
Sáros, Szepes, Turócz és Zólyom me­
gyék réczére, 114 mén. 2-or. A Turia 
remetei osztálynál, íebr. 9 én Bereg, Már- 
Maros, Szabolcs, Szátmár, Ugoesa, Uug, 
Zemplén megyék részére, 115 mén. 3-or. 
A debreczeni méntelep osztályánál febr. 
12:én Bihar, Hajdú, Jász, Kun, Szolnok 
és SziJágy megyék részére 131. mén.

Összesen tehát az 1882 ik évi fe­
deztetés! idény alatt, az egyes fedeztetést 
álomásokon, ország szerte, 1735. állami 
mén lesz felállítva; s azon felül 135. 
állami mén egyes ménes tutajdonosok- 
és nagyobb tenyésztőknek adattak bérbe 
s igy 1870 állami mén fog, a tenyésztő 
közönség redelkezésére állni.

A székesfehérvári és nagykőrösi mén­
telepek területén a fent nevezett napo­
kon Tan fi Gusztáv miniszteri titkár ; az 
Erdélyi méntelepek területén Horvát Já­
nos tábornok ; a debreczeni telep terüle­
tén Kozma Ferenez miniszteri tanácsos, 
fogják a mén elosztást, mint miniszteri 
biztosok eszközölni.

Felhívom ez úttal is, gazda társai­
mat, és az egyes tény sztőket: hogy ér 
dekeiket, a mén elosztásnál, a helyszínén 
képviseljék; miután amaz alkalomból 
az egyes vidékek kiaánalmai teljesíthetők. 
Koszorús Lajos s. k. Debreczen sz. kir, 
városi lótenyész bizottmányi elnök.

pályázhat) és fljltételenül stíl tekintetében 
nincsen semmi előírva, csak kívánatosnak 
van jelezve, hogy az bizanti-, román , csú­
csíves góth vagy a renaissance-stilnek va­
lamelyik válfaja legyen. Ugyanilyen jel­
zés gyanánt kívántatik meg, hogy a fűtés 
központi fűtőrendszerrel történjék; a ter­
mek akusztikájára nagy figyelem fordí­
tandó, s hogy a fűtés központi fűtőrend­
szerrel történjék ; a termek akusztikájára 
nagy figyelem fordítandó, s hogy a szel­
lőztetés tehetségéről kellőleg legyen gon 
doskodva. Az épületben a képviselőház és 
főrendiház helyiségei együtt tesznek, s 
egyikhez, valamint a másikhoz majdnem 
teljesen egyenlő nagyságnak és számnak 
a mellékhelyiségek, bár némely részletben 
elentékeny az eltérés ; igy különösen a 

nagyterem nagyságában, a mennyiben a 
tép viselőházban 444 ülőhely készítendő, 
mindenik előtt irópolczczal, mig a főren­
diházban csak 300. A képviselőházban 
szükséges azonkívül: elnöki emelvény, 
azon 6 jegyző számára hely ; emelvény 
az előadó számára, a ház asztala, 10 mi- 
niszteri szék íróasztallal, a gyorsírók emel 
vénye 12 belyiycl a terem olyan részé­
ben, honnan irodájukkal könnyen közle­
kedhessenek ; — karzat mintegy 220 
egyénre; ez föloszlik : felsőházi tagok 
páholyára, idegenek, hölgyek képviselők 
páholyára, hirlaptudósok karzatára (csak 
20 helylyel) ésnyilt karzatra,— 
melyben nem álló, hanem Ulöhciy lesz 
mintegy 120. A nagyterem előtt lesz elő­
szoba, hol az irományokat osztják ki, az 
előcsarnok, a buffet, a ruhatárak és a 
könyvtár ; ezekhez tartoznak : a tágas fo­
gadó-terem, a beteg szoba 2 nyugágy- 
gyal és íróasztallal, egy szoba emellett 

orvos számára, hét osztályterem 50,az
egy osztályterem 40 és egy tanácskozó 
40 egyén számára, kiken kivtii 12 hírla­
píróra és 4 gyorsíróra számítandó hely 
mind e termekben ; egy osztályterem kar­
zattal, elnöki emelvénynyel, mintegy 80 
tanácskozó és 70 — 100 hallgató számára,
(e terem a delegácziók számára tartandó 
fönn.)

* Vadböség. Andrássy Manó gróf 
betléri uradalmában műit héten hajtóva­
dászatot tartottak nyulakra a tisztek. — 
Alsó Sajón egy vágásban kis területen 
47 darab őz csapott be a puskások háta " 
mögül a hajtásba, s a terjedelmes erdő­
birtokban nincs egy négyszögölnyi tér 
sem, a melyen a hó a szó szoros értei 
méhen össze ne tenne gázolva a külön­
féle vadak által.

* Elveszett egy kis fekete szőrű 
rattler ölebecske. „Csokszi“ névre hall­
gat. A megtaláló szíveskedjék azt varga-u. 
2193. sz. a. levő kereskedésbe beszolgál­
tatni, hol illő jutalomba részesül.

* Megrendítő eset történt Brassó­
ban, mint onnan sürgönyzik. Az elme- 
jeteg volt Weber Lajos, Brassóinegye le­
véltárnoka, előbb anyját, ki évek óta öz­
vegy, és azután önmagát lőtte meg. Mind­
lét szerencsétlen a szörnyű tett elkövetése 
után rögtön meghalt.

* Rablás. Törökbecséröl, decz. öl­
ről Írják : Pulay Román helybeli határ­
ban fekvő szállására múlt éjjel 5 rabló 
tölt be, kik az ott alvó bérest fejszével 
agyonütötték. A rablók értékes tárgyakat 
nem találván, az ágyneművel tovább áll­
tak. —

* Borzasztó gyilkosság. Vepro- 
váczról Írják decz. 29 érői: Brezdovácz 
helységben f. hó 28-án borzasztó rabló­
gyilkosság történt. Egy szegény paraszt, 
ki 6 gyermek apja sógorától kölcsön akart 
egy pár forintot kérni sógora átadott ne­
ki egy ötvenforintos bankjegyet, bogy azt 
váltsa fel. Ez átvette e pénzt s elment a 
mészároshoz azt felváltani. Midőn e mé­
száros és és segéde meglátták a paraszt­
nál az 50 forintost, bezárták az ajtót s a 
szegény embert egy baltával össze-vissza 
aprították, A paraszt sógora nyugtalan 
lett a hosszas távoliét miatt s gyanakod­
ni kezdett; elment tehát keresni az el­
tüntet s nem messze a mérszárszéktöi 
meg is találta az összeapritott hullát. A 
tetteseket, miután bevallották bűnüket, el­
fogták s átadták a zombori bünfeuyifö 
törvényszéknek.

* Agyonlőtték. Fehértemplomban
Kalz Rudolf kereskedő ablakán több ut- 
czai snhancz számtalanszor zörgetvén, Katz 
annyira dühbe jött, hogy kezébe vette 
hatlövetű revolverét, az utczára ment és 
egy lövést tett a levegőbe. A lövésre szom­
szédja, — Ebeit Sebestyén elősietett, —
8 kérdezte Latztól, hogy mi történt, s mi­
dőn Katzt e kérdésre még jobban főlbő- 
sztilt egyidejűleg még egy lövést tett, 
minek következtében Eberi rögtön rogyott
össze. —
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jiíételenűl síii tekintetében 
vlvirra, csak kívánatosnak 
cy az bizanti-, román , esu- 
y a renaisíance-stilnek va- 
a legyen. Ugyanilyen jel- 
rántatik meg, hogy a fűtés 
adszerrel történjék ; a tér- 
ira nagy figyelem fordi- 
t ftttés központi filtörend- 
L ; a termek akusztikájára 
Irditandó, s hogy a szel­
éről kellőleg legyen gün 
pliietben a képviseiöház és 
•iségei együtt lesznek, s 
int a másikhoz majdnem 
nagyságúak és számuak 

fék, bár némely részletben 
iltérés; igv különösen a 
ságaban, a mennyiben a 
444 ülőhely készítendő, 

ropolcz.czal. mig a főren- 
400. A képvise'őházban 

kivlli : elnöki emelvény, 
számára hely ; emelvény 
.ra, a ház asztala, 10 mi­
asztallal, a gyorsírók emel 
el a terem olyan részé­
iájukkal könnyen közle- 
- karzat mintegy 220 
[oszlik : felsőházi ta^ok 
nek. hölgyek képviselők 
»tudósok karzatára (csak 
nyílt karzatra, — 
ló. hanem Uloheiy lesz 
nagyterem előtt lesz elö- 

Bmányokat osztják ki, az 
ifiét, a ruhatárak és a 
ez tartoznak : a tágas fo- 
eteg szoba 2 nyugágy - 
lal. egy szoba emellett 
a hét osztályterem 50, 
a 40 és egy tanácskozó 
ra, kiken kivlli 12 hiria- 
siróra számítandó hely 
en : egy osztályterem kar- 
leivénynyel, mintegy «0 
) —100 hallgató számára, 
jácziók számára tartandó

ég. Andrássy Manó gróf 
jüan műit héten hajtóva- 
|k nyálakra a tisztek. — 

vágásban kis területen 
[pott be a puskások háta 
la, s a terjedelmes erdő- 

egy négyszögölnyi tér 
la hó a szó szoros értei 

lenne gázolva a külön­

ít t egy kis fekete szőrű
J 'soks/i- névre hali- 

sziveskedjék azt varga-u. 
kereskedésbe beszolgál- 

ulomba részesül.
Ilitó eset történt Brassó­
in siirgüuyzik. Az elme- 

r Lajos, Brassó megye le- 
• anyját, ki évek óta öz- 
ünmagát lőtte meg. Mind- 
a szörnyű tett elkövetése 

lalt.
Türukbecséröl, decz. 31- 

I Komán helybeli határ- 
lítra múlt éjjel 5 rabló 
)tt alvó bérest fejszével 
rablók értékes tárgyakat 
ágyneművel tovább áll­

ító gyilkosság. Vepro- 
Iz. 29 érői : Brezdovácz 
] 28-án borzasztó rabló­
it. Egy szegény paraszt, 
la sógorától kölcsön akart 
kérni sógora átadott ne- 
Itos bankjegyet, hogy azt 
rette e pénzt s elment a 
■elváltani. Midőn e me­
lde meglátták a paraszt­
it, bezárták az ajtót s a 
légy baltával össze-vissza 
Ír ászt sógera nyugtalan 
jóllét miatt s gyanakod- 
gnt tehát keresni az el­
vessze a mérszárszéktőí 

összeapritott hullát. A 
bevallották bűnüket, el- 
a zombori bűnfenyitő

Ették. Fehértemplomban
§skedö ablakán több ut- 
ítalauszor zörgetvén, Katz 
itt, hogy kezébe vette 
lét. az utczára ment és 

I levegőbe. A lövésre szóm- 
Sebestyén elősietett, — 

M, hogy mitörtént, s mi- 
[lésre még jobban főlbő- 

még egy lövést tett, 
Tben Eberi rögtön rogyott

* Adakozások. A debreczem nŐ- 
eg-vlet javára az uj év alkalmából Zueker 
Herman ur 3 frtot, Bálint Sámuelné, szül. 
Csürködi Juliánná asszonyság pedig, a 
kapitányi hivatal utján 5 frtot adomá­
nyoztak: a nemesszivü adakozók fogad- 
ják az egylet és árvák nevében nyilvání­
tott köszönetemet. Márton László nőegy-
pénztárno^^^ a házamtól.“ Jókai Mór 
budapesti házát legközelebb kisajátítják, 
s ezért a költőnek ki kell belőle költöz­
ködni- Ez alkalomból Jókai „Búcsú a há­
zamtól“ ezimen gyönyörű költeményben 
vesz búcsút lebontandó házától.

* Részeg esküdtszék. Chanson- 
bői Írják: Karácsony napján itt két fon­
tos gyilkossági esetet kellett volna tárgyalni. 
A biró azonban sajnálattal vette észre, 
hogy az esküdtek legnagyobb része részeg. 
Ezek egyikét például sehogysem lehetett 
lebeszélni arról, hogy a szakértőnek oda 
meghívott orvossal ne tanácskozzék a s a- 
j á t egészségi állapotáról, mig egy másik 
ünnepélyes hangon igy szólt a niróhoz ; 
„Sir, önnek kötelessége, hogy nekem azon­
nal hozzon egy — pohár sört.

* Óriás kisasszony mutogatja most 
magái Bécsben az Orfeumban. Neve Wodda 
Paulina és fiatal kora daczára — jelen­
leg 16 éves — oly óriási nagy, hogy első 
tekintetre mindenki azt hinné, hogy falá­
bakon jár. Természetes, hogy a rendes 
nagysága ajtókon át csak mélyen megha­
jolva léphet a szobába. 290 fontot nyom, 
rokonszenves külsejű. A thüringi erdőben 
született. — Szülei rendes nagyságúak. 
Most van először távol a szülei háztól. 
Utazása nem volt igen kellemes, mert a 
vasúti kocsiban óriási nagysága miatt le­
hajolva kellett ülnie. Az óriási kisasszony 
két egymás mellé helyezett ágyban alszik, 
de keresztben kell neki feküdnie, hogy 
elférjen. Étvágya azonban nem áll arány­
ban termetével, mert csak annyit eszik 
mint más közönséges nagyságú halandó.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (769) 

a Kárpátok keleti részénél van, s innen 
kiterjed (768). Szeleknél az idő borús, 
ködös, csapadékos, nagyobbodó hömér- 
sskkel.

Hazánkban ; Délkeleti, déli és északi 
szelek mellett a hőmérsék fölebb szállt. 
Az idő általában borús, ködös. Csapadék 
a nyugati féibeu helyenkint kevés volt. 
Délnyugati rész 0° felül enyhült. Erdély­
ben a hideg 10—13° leszállt.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban : 
Nagyobbodó hőmérsék mellett borús, kö­
dös időt várhatni csapadékkal.

Irodalmi és művészeti hírek.
— Az „Ország Világ“ czimü ké 

pes lap ez idei évfolyamának VIII. füzete 
megjelent s bekiildelatt szerkesztőségünk­
nek. Már több Ízben volt alkalmunk szólni 
ezen kitűnő, tapintatosan szerkesztett és 
gyönyörűen iiiustvált vállalatról, és most 
sem mulaszthatjuk el, hogy ne figyelmez­
tessük rá olvasóinkat. A jelen füzet tar­
talmaz egy eredeti regényt Ábrányi Kor­
nél tollából („Elvált férj“) és egy fran- 
cziábói fordított érdekfeszitő regényt: „A 
báróné szelleme“. Ezenkívül van benne 
egy kis rajz: „San Lazaró“ Vavkonyi 
Bélától, és egy csinos angol novella: 
„Apja leánya“, A szépirodalmi részt két 
költemény, egy eredeti és egy fordított 
zárja be. Áz ismeretterjesztő rész tartalma : 
„Őseink asztala“, mely arról szól, hogy 
a mi derék ősapáink miféle ételekkel él­
tek ; azután : „Egy éj San-Franciscó já­
tékbarlangjaiban“, egy tengerésztiszt el­
beszélése után. Igen sikerült tárcza Mé­
száros Isvántól; „Silveszter álma“. Az ap 
róbb rovatok, u. m. irodalom, színház, 
zene, képzőművészet, hymen, gyászrovat, 
divat, társulatok, találmányok stb. igen 
élénken vaunak összeállítva. A képek kö­
zül kiemeljük a következőket: A Balaton 
tündére, képek a Bocchéból, a Ring-gzin- 
ház égése, uj-év üdvözlet, boldog ryévet! 
stb. Ismételve ajánljuk olvasóinknak ezen 
minden tekintetben kitűnő és pártolásra 
méltó vállatot. Ára félévre 5 fit. évne 
gyedre 2 frt. 50 kr.

— A „Magyar Dal-Album“ Ill-ik 
kötetének 3 füzete megjelent a következő 
tartalommal: 1. Csak azt ugatja a kutya. 
2 Csólé, csákó, a szegedi dombra. 3. 
Csárdás élet a gyöngy élet. 4. Csikós va­
gyok, tágas puszták királya. 5. Csók, csók. 
wók. 6. Csütörtökön estve. 7. Csupp! 
bely csókollak. 8 Debreczenbén kidobál­
ták. 8 De már nem tudom. 10. De sze­
retnék a királyai beszélni. 11. Ej, haj! 
ptpi-pipi-piros. 12. Elátkozom ezt a ezu*

fírr7,iiágo1- lS- Elmegyünk, elmegyünk. 
14 Elmennék én ti hozzátok galambom. 
io. cementem én a vásárra Schneider Fá- 
?lTaL1^-Elrejtőzve sötét bokrok árnyá-

a •J7;oEiVlttéií már bua gerlémnek a 
párját. 18. Esik eső, bus a szivem. 19 
Esik eső Kanizsán, 20. Ez a kis lány a 
barna. —

E válla at eddigelé 460 magyar nép­
dallamot közölt alkalmazva. Hogy nép 
költészetünk mily kifogyhatlan aranyha­
la mutatják az újabban megjelent füze­
tek, melynek dali ami nemcsak nem álla­
nak az elöbiektől, hanem füzetröl-üzetre, 
szebb és érdekesebb népdalokat közölnek • 
különös érdekkel bírnak az újabbak mel­
lett e régebbi, már veszendőbe menő je­
les magyar népdalok. A gyűjtemény egyik 
előnye, hogy u dallamok, részben köny- 
nyU modorban vannak hangszerelve, úgy 
h°g/ gyengébb zongorajátszók is tanul­
hatnak belőle. Előfizetési ár egy évre 
vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kri, félévre, 
vagyis 5 füzetre 90 kr. Egyes sgám ára 
zongorára alkalmazott 20 daliammal csak 
25 kr. Előfizetések Hennicke Rezö kia­
dóhoz Győrbe intézendök. Egyes tűzetek 
minden rendes hazai könyárusnál is kan- 
hatók. — , F

— Á „Vasárnapi Újság“ január 
1 sö száma következő tartalommal jelent 
meg:

„Zrínyi György.“ Ballagi Aladártól. 
— „Az őrszem.“ Költemény. Szabó Sán­
dortól. — „Recipe.“ Rajz. — „Két po- 
hárköszöntö.“ Rényi Rezsőtől, — „An­
gyalcsináló.“ — „Egyveleg.“ „Guiteau.“ 
„A hamelni patkány vesztő.“ 
köszöntések történetéből.“ —- „a színhá­
zak csudái.“ Irodalom és művészet, köz­
intézetek és egyletek, egyház. — Mi uj 
säg V — Halálozások. Szerkesztői mon­
danivaló. — Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek : Zrínyi György. Angyalcsi­
náló. Baditz Ottónak a „Vasárnapi Új­
ság“ számára készített rajza és festmé­
nyének vázlata. — A hamelni patkány­
vesztő : A polgármester szép, fiatal leá­
nya kiterjesztett karokkal, átszellemült 
arczczal ment a varázssip után. — Gar-

dpizodikus alakok megteremtésénél. Csorna 
Bálint (Németh) oly egészséges hasa vérU 
alak, melynek erei csak úgy duzzadnak a 
legegészségesebb humor jó iztt kaczajra 
Keltő tulajdonaitól; ha ezt az alakot ki­
vennék a darabból, mely különben annyira 
passiv alak, hogy ez bizony megtehető 
volna a nélkül, hogy a darab szerkezetén 
csorba ültetnék : csak akkor látszanék 
meg igazán, hogy mily kevés a darabban 
az érdekes.

Mézesné (Kreesányiné) szintén mu­
lattató alak, habár nem oly eredeti is 
mint Csornai. A franczia nyelvet magoló 
s a kifejezéseket hajmeresztő módon el­
ferdítő nagyzolás számtalan darabban lett 
már nevetségessé téve.

Igen életerős vonásokkal vannak 
még rajzolva Poprádi (Latabár) és Murok 
ügyvéd (Fenyéri.)

A dialogok nagy gonddal irvák, a 
scenirozás mesteri kezekre vall. Ennyit 
óhajtottunk terünkhöz mérten röviden el­
mondani, s még csak azt tesszük hozzá, 
hogy a darab mulatságos voltánál fogva 
nagy sikert aratott közönségünknél, úgy, 
hogy az remélhetőleg még sok zsúfolt há 
zat fog teremteni.

Németh (Csorna) remekelt.
A többi szereplőkről majd a máso­

dik előadás alkalmával ; csupán Krecsá- 
nyinéra nézve kívánjuk megjegyezni, hogy 
szintén rendkívüli sikerrel személyesíti a 
szájas Mézesnél, habár szerintünk itt-ott 
kissé túlzásba esik.

Váczi Vilma (Zegevnyei) ellen any- 
nyiból van kifogásunk, miszerint oly ért- 

Az újévi i keletien módon hadart, hogy a huszadik 
1 szavát sem értettük daczára, 
figyelmünknek.

Közönség nagy számmal.
Vasárnap jau. 1-én adatott: Mátyás 

deák, népsz. 3 szakaszban. Irta Vakol 
Imre.

megfeszített

A darabot megelőzőleg minden elu- 
leges banda-banda nélkül, olyan páratla­
nul nagyszerű meglepetésben részesítette 
Krecsáuyi a közönséget, mely feledhetlen 
lesz azok előtt, kik azt látták. Bemutatta 
ugyanis Debreczeu város fötarét a ref.

field gyilkosának pőre. Guiteauról a tör- nagy templommal együtt elkészített teljes 
vényszék előtt leveszik a békót. — A 
színpad keresztmetszete. — Nagy sü- 
lyesztő fölszálló csoportozattal. — Kis 
sülyesztu fölszálló személylyel.

Színház.

(T. L.) Szombaton decz. 31-ikén 
adatott: A czifra nyomorúság, színmű 
4 feiv. Irta: Csiky Gergely. Itt először.

Csikynek e nagy zajt csinált darabja 
— szerény véleményünk szerint —- ko­
rántsem áll egy színvonalon a „Proletá­
rok“-kai, de „Mukányi“-vai sem. Ha hosz- 
szabb életű lesz e darab azt csak a Csorna 
Bálint napi dijas írnok zseniális tollal raj­
zolt alakjanak fogja köszönhetni, mely 
alak azonban minden humoros volta met 
lett is megdöbbentően szomorú háttérrel 
bir. A darab azon sok alakban megfejtett 
problémával foglalkozik, hegy, ha a nő

s

x Egy jómenetelii és teljesen be­
rendezett vegyes üzlet, felszerelvé­
nyekkel együtt jutányos feltételek mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagymester- 
utcza 1333. sz. a. Ugyanitt egy jó házból 
való fiú tanulóul felvétetik.

Közlekedés.

. Deüreczeaí érintő vonatot* menetrendi.
INDULÁS :

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

d4lu:á 1 12 óra 36 perczkor 
«die ti „ — n

Nyíregyházára, Miskolczra,

r«ggéi 7 óra 57 perczkur

«sie

Szathmárra, Királyháza

reggel
délután

perc;ki r

ERKEZES .

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor 
d. u. 3 „ 1 pereikor

Miskoiczról Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 
d. u. 12 „ 21
este 8 - 12

p-rc/kor

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor 
este 8 óra 07 perez,kor.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz-

nagyságu festményekben úgy, ahogy az 
áll ma 1882 jan. 1 sej én, úgy, hogy még 
a mai napon épülőfélben levő „Bika“! 
vendéglőt is ott láttuk természet utáni j 
festményben. Az utczán mozgó alakok i 
képviselték Debreczen speczialis alakjait, \ telt előfizetőinket, kiknek előtizeté-
gySjtó,akoSll.<’tb.AllMÍ8DÍésdl,megi1o“etó-''Sílk“-h<S Té?ével leM hogy újabb 
sében csaknem széjjel szedte a színházat,! megrendeléseiket mielőbb m e g-
s viharos taps közt hitta ki Krecsányit, tenni méltóztassanak.
Borándot, a gépészt, és a színházi festőt, i
kinek nevét — sajnálatunkra — nem ad-! .... ,
hatjuk át a nyilvánosságnak. j tlOTl 6t8SÍ arak \

Közönség zsúfolásig. j
Hétfőn jan 2-án adatott: A bánya- bóra . . . . 1 írt kr.

rém népsz. 3 sz. Irta Valiot Imre. | Két hóra .... 1 frt 80 kr.
Ha az Egri (Lörincz) szép és hatá- [Három bora ... 2 frt 50 ki-,

sós játékát s a Tóth Soma (Boiesláv) mu-;
láttató alakítását kiemeljük, amit ez elő-1 Előfizetést a hó bál me y nap­
adásnál tel lehet jegyezni, mindent felje-1 iától elfogadunk, 
gyezttink. j

Mint érdekest megemlítjük még,i Az előfizetési pénzek és postaimegtette az első lépést a botlásra, s ha 4 ^ -
ezt — mielőbb tovább menne — megbánja, i - ogy vasai nap om * atyás királyt — ‘ utalványok lapunk kiadóhivatalába,
vájjon nyerhet-e bocsánatot ? A cselekmény . jíjeméiyelité° lää ^«piacz, Vccsey-hás küldendők,
lassan indul, úgy, hogy csak a 2 ik tel-i8zemelye81te’ ma ped,g hetfun- Abonvi F Jibi. , pedig hétfőn, A hőnyi
vonás végén kezd érdeket kelteni. A bo- í fe^e^e Paiékávaí. Vájjon aki mindkét este 
nyodalom - habár itt-ott erőltetett, _ j látta a ampádon Mátyás királyt, milyen- 
mindamellett élénk érdekeltségben tartja’“ek kopselheti ma, most? 
a nézőt; a befejezés vontatott s nem ege-! ,, n ma ‘ l1 6 ffla 18 szerfelett tét-
szén megnyugtató, mert épen az egyik! ZC " izx - „a i * , . ,
főjellem, Bálnái, (Abonyi) következetlen-! 020D g arza es ^Idszmten zsa-
gége szolgáltatja a kulcsot a megfejtéshez.; tolásig.

Serkesztöi üenet.
Bálnái tudja, hogy neje nem ment ml az, 
első lépés veszélyein, s mégis makacsul | 
ragaszkodik az elváláshoz két felvonáson | 
keresztül, végül pedig megbocsát, a néi-1 Az uj év alkalmából hozzánk érke 
kül, hogy neje arra tulajdonképen érdé-! zeit számtalan jókivánat küldőinek viszont- 
met szerezne. A darab többi alakjai is | üdvözletünket küldjük, 
többé kevésbé leledzenek valami hibában

A „DetroiT1 kiadóMratala.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Tarczali Jenőről (Somló) gyanítjuk, 
elejétől végig, hogy nincs komoly szán­
déka Eszterrel szemben, ezt Eszter is gya­
níthatja, s ezért nem látunk semmi meg­
lepő önfeláldozást abban, ha Eszter szét­
tépi a Tarcza.i kötelező iratát, legalább 
olyat nem, mely egy olyan mélyen gon­
dolkodó jellemet, mint Bálnái, egyszerre 
megváltoztathatna szándékában. Bella 
(Laczkó A.) szintén következetlen alak, 
egész a darab végéig szereti hévvel Tar- 
ezalit, s mikor aztán nem számíthat Tar- 
czalira, gondolja magában : „veszett fej­
szének a nyele“ s hozzá megy a csélesáp 
Mádi Simonhoz, aki valóságos udvari bo­
londja minden jószivessége mellett is a 
Bálnái háznak s kiben nincs semmi némti 
oly tulajdon, mi egy férfit szeretetre mél­
tóvá tehetne, egy oly elkényeztetett ízlésű 
nő előtt, mint a minő Bella.

Sokkal szerencsésebb volt szerző az

— Budapesti tőzsde, január. 3. 
Ezüst frt 100—110; es. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

DEBRECZEN! SZÍNHÁZ

Szerda jan. 4-én. 

adatik :

czim HOMOBÜSÁS.
Szinmü 4 felv.

Kezd. 7 órakor.

Egy gyorsan és biztosan Lató 
szert ÄSTHMA ellen, orvosok 
által megpróbálva és mint kíttiuő 

hatásul ajánlva, kiild
2 forint 50 krajezár,

vagy 5 márka francó beküldése 
mellett

Dr. Imit Fürét
gyógyszerész Glcichenbcrgbeo,

STEIERORSZÁG

Raktar: Budapesten Tőrök József
gyógysteré.'Znól.



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései Január ^
m2.

Értelmű

Államadósságok.

M. vaiuti kölcsön • ő°/(
Magj. gömöri áll. zálogl. . „
M. kel. tu. államkötv. „
M. kel. T. áll.-k. er. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kö'c*. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölci. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köloi. • •
1871. magyar államkötvény 
1873.
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtebermínt. kötv. magyar 
Főldteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kött. 1867. 7ár.
„ kötr, horyátors7ági
„ köty. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. yálts. kötv.
Szőllődózma válts. kötv. . .
M. k. kamatozó kínost, utal. 
Pestvaroai köles. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézet«
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosító-társaságok.

Első m. ált. b. társ...................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Uuio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom.....................
500 Első budapesti malom . . .
200 Erzsébet malom atr. jog. nélk.
500 Henger malom.....................
160: Luiza malom..........................
200 Molnárok és sütők malma . .

1000 Pannónia malom.....................
300 Victoria malom.....................

Utólsó
árfolyam

áru

135,— 135.25

*93.— ' 93 50 
110 50 111,— 
128.05 129.— 
126.—I 126 50 
115.75' 116.—

200
117.45 117.90 200:
100— 100.50 500
98.50 99— 100

1 99— 100.— 200
98.50 99 50

98*50 99—
100

97^50 98.—__
1000
200

200
200
100

80
100
140
140
160
100
600

500
300
300

362— 362.25

163.75 164 —
368.80 369—
830— 835—
690— 693—

4110— 4130—
1335— 1355—

68— .---

490— 495—
(1275— 1290
! 203__ 205—
600— 620—
223— 225 —

! 329__ 330—
1025— 1040—
1435—
I 440,—

Érlítiaiir

d) Közlekedési válla'atok.

200 Alföld fiumei vasút . .
200 Déli vasút...........................
200 Északkeleti vasút . . • •
200 Erdélyi vasút . . • •
200 Győr-sopron-ebenfurti vasút 
200! Kasea-oderbergi v. . . •
200! Magyar-galieziai vasút. .

Osztrák dunagőzhajózási társ.

e) Takarékpénztár * k.

Országos központi
Pesti hazai első ....

150 Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

105 Alagút................................
150; „Franklin“ társulat . , .
400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
200! Gscl.wind-féle szeszgyár 
2ÓQ1 Gyapjumosó bízom. I. m 
210; Kereskedelmi épület.
200 Könyvnyomda „Athent-uw“ 
500' , Pesti . .
200 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
100 Salgó-tarjáni kőszénbánya .
100 „ vasfinomitó .
200 Schlick-féle vasöntöde . .
500 Serfőződe első magyar . .
200 Sertéshizlaló......................
200 Sóskúti kőbánya .... 
200 Spodium- és Csontliszt-gyár 
200 Tégla-és mészégető újlaki . 
160 Gőztéglagyár kőbanyai . .

Utólsó
árfolyam

e Utóhó00X65cti Befizetés árfo’yam

ö i pénv. 1 áru

180.— 181- 5«/#
129.—*| 130. ye/
172 50 173. ge/°
l7l._ 172.- °/6

154 50i 155.—
169.— 169 50 
172 50 173.— 200 5%
-------í —.— 2001 5%

200 5%
300 5%
100: 5%
200; 5%
200 &7o

Pesti magy. kér. bank. J; 103.
* . „ 102.

_ Kisbirtokos, föld.-int. 1 —.

Elsőbbségek.

Alföld fiumei vasút

103 50 
102.25

111,— 113, 
440.— 442.

569.— 575 - 
4445—4450- 
540 — 542 - 

ii 131.—; 132 -

500
200
100
100

5%
5%
6°/o
5 %

n " " 71
Battaszék-dombv. zák, v. 94 50 95—
Dunagftzhajóz. társ. . . jl —.— —

„ n nn • • —

Esz «kkéleti vasút. ... —.—; —
M. nyugoti v. 1864 ki b. i. —.—; —
I. érdélyi vasút .... j 94 50 95 

Kassa-oderb v. (oz.tist) |i —.—| —. 
B.-pesti lánozhid . . • • 103.— —
Lloyd és tőzsde-épület 95.50 96.

Magánsorsjegyek.

224—
515—

57 7o
5%
47%
&7o577
67o
577o

magy

Záloglevelek.

főldh int. pap

113________
147^50 148— 
602.— 622,— 
342.— 345, 

226 — 
530 — 

i 580.— 5 90.—
'I 800.— 810,
1149.50 150.— 

í 98.—! 99 
149.25 149.73 

:| 23u —! 232.- 
i| 600.— 605.— 

296 — 298.— 
—.—! 48 — 

296—I 299, 
117— 119.— 

!232— 234.

10325' 103.75 
101— 101.25

cq

Osztrák hitelintézet .
Bud a városi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert)
Osztrák magyar 8 frtos
20 frank-arany ...........................
Német bírod, bankj. 100 mark,

182.50 183.5U 
40.50 4L— 
16— 17— 
40.75 41.50

arany
5 56 
9.31 
9 31 

57.35

5 o <
9.32
9.32 

57.35

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp,
Amsterdam.
Pária
Svájczi p^nzp 
London

100 ném. bir. m. 
100 holl. írtért. 
100 fcankért. . .
100 frankért, . .
10 font sterl. . .

n n n
„ ar. v. ez

jelzálogbank . 
ált. földh.-r.-társ.

95.50
117.50
100.50 
99.75

100.50

96 — 
118.— 
1U,— 
100.25 
101—

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

57.30 57 35 
96,90: 97.10 
46,60! 46.65 
46.40 4645 

117.30; 117,40

I 117.50 
361— 
164— 
368—

116—1

HIRDETÉSEK
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s. Debreoien, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyuyovmdájábsn. Piacz, Veosey-ház.

H

(S. 3
a fuggej 
Mert égj 
mény- éj 
s nem 1( 

Háti 
Ser 

elvi tekii 
pártboml 
ban az 
egyéni fi 
fegy elemi 

Kik/ 
körűimén 
deznuk aj 

A kf 
Had} 

szakban 
mulatni 

A sa 
kedve val 
amit a pi 
rájuk ere] 
lamentáril 
amit az 
neveznek! 
legbecsülj 
dolkozás 

Náh 
aki abba! 
kének élj 
szentebb] 
módozati. 
Iái ; és 
előnyére I 
egyéni 
még ra£ 
lóságát :! 
seregébe] 
idéz föl.!

A „DEJ

Egy

Lgy
fiatal lék 
dictiót tavi 
dolatjárási 
szédül, Mj 
kezdett, 
sok távsasj 
emberek 
lók ukról 
leolvasni, 
öltött s ni 
Nehéz és 
tok, kezűt 
A kimerül 
sál lelkökl 
egészen aj 
vegö volt] 

Uh
az érteled 
8 a test 
sulás öli 
tőle a jó 
elmúl ásáij 
hal meg, 

A
tett a 
szónok el 
P.ultak. Á 
tiszteletet 
üek nemi 

Bot 
félreeső


